

“爱心妈妈”是她最爱的称呼

宁波女警获选全国岗位学雷锋“最美人物”



胡朝霞(左二)在发布仪式上发言

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈红威

本报讯 在“3·5”学雷锋日来临之际,由中宣部、中央文明办主办的全国岗位学雷锋“最美人物”发布仪式在北京举行,来自全国各行各业的10位“最美人物”参加了发布仪式。宁波市公安局北仑分局出入境管理大队大队长胡朝霞获此殊荣。

境管理大队大队长胡朝霞获此殊荣。

一直以来,胡朝霞都在用实际行动践行雷锋精神。从警27年来,她热情服务、不断创新,收获无数赞赏和感谢。在车管所工作期间,她利用休息日,用人工搜索的“笨”办法,核查信息,提醒车主按时年审;调到出入境大队工作后,她主动创新,积极推动北仑出入境管理部门在全市范围内率先推出24小时咨询热线,供百姓随时拨打。

“雷锋精神伴我走过少年,走过青春,并将指引我未来的路。”发布仪式上,胡朝霞表示,雷锋精神就是全心全意为人民服务,作为警察,她会把这种精神融入到工作和生活中。

“你有很多称呼,比如‘活字典’‘工作狂’,还有‘爱心妈妈’。你最喜欢哪个?”主持人在发布仪式上问她时,胡朝霞毫不犹豫地回答:“爱心妈妈!”

从她的事迹中,不难看出她为何钟情“爱心妈妈”这个称呼:20年来,胡朝霞将一名4岁弃婴抚养成人、就业,并带她一起去帮助更多需要帮助的人;面对素不相识的肌无力患者,她随叫随到,悉心照料,默默陪他走过生命低谷;她成立爱心团队,播撒爱心,为贵州贫困山区的75名贫困学子捐资助学……

此外,这些年来,凭借过硬的业务素质和强烈的事业心,胡朝霞先后荣获全国最美基层干部、全国公安机关爱民模范、全国优秀人民警察、浙江省劳动模范、浙江省优秀人民警察等多项荣誉。

把城市道路当赛道太任性 6个飙车手涉嫌危险驾驶罪被刑拘

通讯员 吴新宇 潘贤平 本报记者 陈洋根

本报讯 先来个“漂移”,再来个时速0-100公里直线提速竞赛,以最快到达终点为胜——为了玩一把心跳的感觉,桐庐的6名年轻人夜间驾车在城区道路上演了“速度与激情”,结果全部被警方抓获,并面临危险驾驶罪的指控。

事情发生在2月24日晚8点左右,桐庐交警部门接到群众举报,称城南街道梅林路路段有人飙车,十多辆车聚集,轰鸣的马达声和刺耳的刹车声响彻天空,严重影响到居民夜间休息。民警迅速赶赴现场,然而飙车一族早已呼啸而去。

通过侦查,桐庐交警锁定了大部分参与人员以及涉案的车辆。“涉案车辆有凯迪拉克、奥迪、起亚等,其中还有车辆未悬挂号牌。”桐庐县公安局交警大队负责人介绍说,这起多人多车竞速案件,在桐庐尚属首例。

案发后,公安部门介入调查,涉案嫌疑人相继到案,均对事发当晚参与竞速的违法事实供认不讳。他们大部分为90后,其中年龄最小的钟某年仅20岁。

经查,2月24日,一个名为“桐庐★★车友群”的微信群发起了聚会飙车的信息。当晚7点左右,共有十多辆轿车先后赶到梅林路路段聚集。



当晚,首先由钟某等人在该路段进行了车辆原地转圈“漂移”驾驶,随后,几辆轿车先后分成若干组进行提速比拼。目前,已排除这次多人多车竞速涉及赌博。

交警部门昨日表示,目前,6人因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留,警方正在对当时车辆的时速等情况作进一步调查。

醉驾顺便接单 “快车”司机获刑

本报记者 高敏 通讯员 尚法

本报讯 酒后摸方向盘,还顺便接了“快车”生意,不料在载客途中被交警查获。昨天,杭州一“快车”司机因危险驾驶,被上城区法院判刑。

2月20日晚上8点多,杨某和5个老乡在上城区望江路一家小饭店吃饭,期间喝了约3两黄酒。10点左右,杨某坐到车上休息,大约过了一个小时,他打开“滴滴打车”软件,接了一单“快车”生意后,发动车辆驾驶上路了。

杨某到汽车南站接上2位乘客后,准备将他们送去钱江飞云江路口附近。行驶到秋涛北路时,杨某被交警拦下,酒精呼气测试结果显示是91.2mg/100ml。

随后,交警将杨某带到医院做血液酒精检测。经检验,杨某血液中乙醇含量为121.6mg/100ml,达醉酒驾驶标准。

2月25日,公诉机关以危险驾驶罪对杨某提起公诉。对于指控罪名,杨某没有异议。“感觉自己喝得不多,有点侥幸心理,就驾车上路行驶了。”他说。

上城法院认定杨某犯危险驾驶罪,判处拘役2个月,并处罚金4000元。

赢了民事官司 露了偷税老底

本报记者 冯正强

本报讯 平湖市某五金配件店老板沈某和李某是生意伙伴,合作6年多,一直很愉快。一次,因为货款的问题,两人吵了起来。沈某一气之下将李某告上法庭。官司是赢了,沈某拿到了拖欠的5万元货款,可他没想到的是,自己偷逃税款的行为也随之暴露。

2015年下半年,李某向国税局举报沈某的配件店申报不实,缴税不足,有偷税行为,并拿出法院的判决书及6年间双方的供货送货单作为证据。

税务稽查人员最终查实,2008年至2013年间,沈某所经营的配件店共隐瞒销售收入160万余元,少缴增值税5.52万余元。不久前,平湖市国税局依法对沈某所经营的配件店作出了追缴所偷税款、加收滞纳金共计10.41万元,并罚款3.86万元的处理决定。

澳洲活鲍鱼 1小时通关

本报记者 王索妮
通讯员 郑路以 王媛

从航班落地、接单、征税、开箱选查到最终提货,整个通关过程才1个小时。昨日,杭州海关隶属机场海关快速验放一批来自澳大利亚的活鲍鱼,价值21900澳元。这是杭州海关辖区首批适用中澳自贸协定进口的空运货物,也是杭州空港继珍宝蟹、东星斑之后新增的又一进口鲜活海产品品种。



奶奶回心转意 外婆也露面了 花儿要回家啦

本报记者 陈岚 通讯员 陈丹辉

本报讯 “花儿要回家了!到了云南,我们一定会照顾好她的。”昨天上午,玉环县看守所里,花儿依偎在远房亲戚阿霞的怀抱里,露出甜甜的微笑。铁窗里的小梅泪眼婆娑,眼神里流露出欣喜、不舍又期待的复杂情绪。

新年伊始,本报连续关注了女婴花儿的故事。才9个月大的她陷入了无家可归的境地——父母双双贩毒服刑,可以联系上的亲人要么不愿意抚养她,要么力所不能及。经过玉环县司法局、民政局、财政局等多家单位的积极沟通协调,和众多爱心人士的不懈努力,花儿暂时在玉环县福利中心安了家(详见本报2月15日、18日报道)。

上周,正当司法局的工作人员为了花儿落户的事情,做着亲子鉴定的准备;民政局的工作人员,给花儿打好了疫苗,又张罗着给她做一个全面体检的时候,新的情况出现了。

一直为花儿奔波的玉环县司法局社区矫正大队大队长张勤接到了一个陌生电话。“电话是一个叫阿霞的年轻女人打来的,她自称是花儿爸爸的二姑,受花儿奶奶的委托,专程从云南赶到了玉环,想把花儿接回家。”

张勤告诉记者,在先前两三个月的沟通中,花儿奶奶这边一直没能联系上。只是听花儿妈妈小梅说起过,怀孕时,婆婆说孩子生出来愿意帮忙带,但后来又反悔了。

花儿奶奶的态度为什么突然发生了转变?原来,花儿爸爸这边,有几个远房亲戚在玉环打工。他们过年回家的时候,说起了花儿的事。一家人都觉得这个孩子可怜,不禁为她的命运唏嘘。

花儿奶奶过得也不容易,丈夫和儿子都因为贩毒入狱,还有个女儿早就断了联系。小梅这个“媳妇儿”并没有和她儿子办过结婚登记。对于未曾谋面的孙女儿,她也挂念,但想着要由她一个人挑起抚养孙女儿的担子,心里还有疙瘩。

解开这个疙瘩的关键人物,正是打电话给张勤的阿霞。阿霞在这个家族里,算是个主心骨。她张罗了几个亲戚,一块儿做花儿奶奶的思想工作,让她看在这个孩子毕竟是家族香火的份上,把她接回来,并且承诺,她也会帮着一起带花儿,这才把花儿奶奶给说动了。

于是,阿霞请了假,风风火火来到了玉环。但毕竟她是花儿的远房亲戚,直接从福利院接走花儿并不妥当。在众人的建议下,阿霞先联系上了在玉环打工的花儿外婆。

“年前小梅在哺乳期的时候接受社区矫正,是由她父母陪着到司法所报到的。所以外婆这边的关系我们是可以确认的。”张勤告诉记者,“为了稳妥起见,我们又赶到玉环县看守所,把这个情况告诉小梅,并制作了笔录。小梅也确认了阿霞的身份,并且同意让她把花儿接回云南。”

众人的努力,也感动了先前一直避而不见的花儿外婆。上周五,外婆和阿霞一起来到福利院,把花儿接了出来。真的是血浓于水,原本认人的花儿看到来接她的亲人,主动扑过去索抱。

“两边的亲人联系上之后,双方的态度都变得积极了,花儿落户之类的问题,也就迎刃而解了。”把花儿交到了亲人手上,悬在张勤心头这几个月的石头,也算是落了地。

昨天,阿霞已经买好了回云南的汽车票,花儿将被带回到她出生的地方。一同带去的,还有所有关心着她的读者和好心人对她的深深祝福。

(文中花儿、小梅、阿华、阿霞均为化名)